

## REFORMATION OF RUSSIAN FEDERATION'S HIGHER SCHOOL IN THE 1990's: THE STATE AND LEGAL BASIS OF THE PROCESS

**GAYRABEKOV Ayub YaKubovich**

Candidate of Sciences in History, Associate Professor of the Department of History  
Chechen State Pedagogical University  
Grozny, Russia

*This article investigates the historical experience of legislative support for reforming higher education in the Russian Federation during the transition to a market economy. Having analyzed the step-by-step process of development of Russian higher education system in the complex regulatory-legal space of 1990s, the author concludes that during this period the priority of individual interests was laid in the basis of higher education reforming, and humanization and diversification of educational policy were the means of achieving this goal.*

**Keywords:** reforming, modernization, higher school, federal program, state policy, National Doctrine.

## СТРИТБОЛ – ДИТЯ УЛИЦ. ЗАРОЖДЕНИЕ И ОТЛИЧИЕ ОТ БАСКЕТБОЛА

**ЖИХАРЕВ Дмитрий Александрович**

старший преподаватель

**ШЕЛЕМЕТЕВ Кирилл Геннадьевич**

студент

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»  
г. Ростов-на-Дону, Россия

*В статье рассматривается относительно молодой, если судить по году появления, вид спорта, который поражает своей динамичностью и уличным характером.*

**Ключевые слова:** спорт, баскетбол, стритбол, отличие, зарождение, правила игры.

**В** наше время уже существует большое количество спортивных дисциплин, казалось бы, куда еще больше, но многообразие видов спорта никак не мешает появлению новых. Также, из уже популярных дисциплин, могут появляться новые, на похожей основе и с похожими принципами. Возьмем в пример футбол, из которого зародился мини-футбол. По сути, одно и то же, но есть весомые отличия. В этой статье мы рассмотрим один из подобных видов спорта, а именно стритбол, который зародился во дворах и улицах, от небезызвестной командой игры с мячом, от баскетбола.

Прежде чем разбирать отличия стритбола от баскетбола, окунемся в историю его создания. Стритбол появился в 50-ые гг. XX в. в городах США с гетто районами [2]. Сначала получившая популярность среди обездоленного темнокожего населения, столкнув-

шегося с расовой дискриминацией, из-за чего их не допускали в спортивные команды, баскетбольную экипировку они попросту не могли себе позволить, поэтому оттачивали свое мастерство на улицах города. По сути, стритбол – это «дитя» улиц, ведь протестом против этой жесткой системы, различных стереотипов и несправедливости как раз и стал стритбол! Игра, объединившая в себе целеустремленных, мотивированных, а самое главное талантливых ребят с улицы, которые хотели показать и доказать всем, на что они способны.

Что касается правил стритбола, они частично отличаются от привычного нам баскетбола 5 на 5, соревнования по которому проводятся в закрытом помещении, в отличие от стритбола, турниры которого стараются проводить на уличных площадках, где всегда царит своя уникальная атмосфера [1].

Но иногда, непогода может заставить провести соревнования в помещении. Вторым отличием от баскетбола является размер игровой площадки, он составляет половину от стандартной баскетбольной площадки. На стритбольном корте, также как и на баскетбольном, есть линия для штрафных бросков, дуга и пространство для съема мяча. Еще одним большим различием этих двух дисциплин является число игроков в командах. В стритболе играют «три на три», а всего в команде 4 игрока, где один на замену [2]. Количество судей, обслуживающих игру может различаться, хотя, обычно это один судья и его помощник, который отвечает за протокол или игровое время. Также, из основных отличий можно выделить принцип набора очков. В стритболе он немного другой: за штрафной бросок и двухочковый дают одно очко, а затрехочковый два.

Этот вид спорта сам по себе намного жестче баскетбола. Рефери допускают активную борьбу и чрезмерную контактность игроков. Со стороны может показаться, что спортсмены готовы разорвать друг друга на площадке, но это лишь спортивный интерес и желание победить. Само название дисциплины говорит: «Это игра с характером, покажи всем, на что ты способен». Ведь улица, как принято считать, выращивает и подготавливает к реальной и суровой жизни. Именно поэтому в стритболе можно оставить все свои эмоции на площадке.

Баскетбол на улицах в России начал появляться в 90-ых гг. Можно сказать, что с турниров под эгидой мировых брендов Reebok и Adidas началась история развития стритбола в России. В любой город где проходил баскетбол 3х3, он приносил атмосферу соперни-

чества и непостижимого баскетбольного движения. Уровень и количество людей впечатляли. С каждым новым стритбольным сезоном поклонников этого вида спорта становилось все больше и больше, а возведенные для соревнований уникальные площадки стали пользоваться спросом не только в дни проведения игр.

Сегодня в России уличный баскетбол – это не просто вид спорта. Это особая субкультура со своей спецификой, правилами, сленгом, модой и стилем. Баскетбольная площадка утратила свою исключительно спортивную сущность и стала местом молодежной тусовки. Говоря проще, стритбол – это явление социального типа, и к тому же, путь самовыражения молодежи и людей постарше [3]. К каждому уличному соревнованию готовятся множества сильных команд и коллективов. Создаются и развиваются стритбольные организации, которые заключают контракты с молодыми талантами или опытными ветеранами. Этот вид спорта очень сильно разогнался, и с каждым днем становится только популярнее и популярнее. Сейчас турниры 3х3 стоят наравне с множеством другим спортивных мероприятий. А Российские спортсмены в этой дисциплине одни из лучших в мире, бронза у мужской и женской команды на Олимпиаде 2020 в Токио тому доказательство.

Как мы уже поняли, стритбол, это уже не просто уличная развлекательная игра, а олимпийский вид спорта, который по зрелищности не уступает своему «старшему брату», баскетболу, а в некоторых аспектах, даже его обгоняет [2]. Динамичность и своенравный уличный характер, вот что его выделяет на фоне других игровых видов спорта.

## ЛИТЕРАТУРА

1. Вуден Д.Р. Современный баскетбол. – М.: Физкультура и спорт, 1987. – 254 с.
2. Зимин А.А. Уличный баскетбол. – М.: Спорт, 2004. – 384 с.
3. Костикова Л.В. Баскетбол. – М.: Физкультура и спорт, 2014. – 176 с.
4. Яхонтов Е.Р. Баскетбол. - М.: Физкультура и спорт, 1978. – 160 с.

## **STREETBALL IS THE CHILD OF THE STREETS. THE GENESIS AND DISTINCTION FROM BASKETBALL**

**ZHIKHAREV Dmitry Aleksandrovich**

Senior Teacher

**SHELEMETEV Kirill Gennadyevich**

Student

Donskoy State Technical University

Rostov-on-Don, Russia

*This article deals with a relatively young, if we judge by the year of its appearance, sport, which strikes with its dynamism and street character.*

**Keywords:** sport, basketball, streetball, difference, origin, rules of the game.

УДК: 37.013

## **ФОРМИРОВАНИЕ ГОТОВНОСТИ ПЕДАГОГА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ К ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ СО ШКОЛЬНИКАМИ**

**МАМБЕТОВА Мадина Кожомкуловна**

старший преподаватель, заведующий кафедрой «Теория и методика физической культуры»  
Кыргызская государственная академия физической культуры и спорта им. Б. Турусбекова

**АНАРКУЛОВ Хабибулла Файзуллаевич**

доктор педагогических наук, профессор

Кыргызский государственный университет им. И. Арабаева

г. Бишкек, Кыргызстан

*В данной статье рассматриваются педагогические проблемы формирования нравственных отношений между людьми разного пола, являющихся одним из условий для прочной семейной жизни и воспитания детей, с связи с этим многие авторы отмечают необходимость профессиональной подготовки будущего учителя к педагогической деятельности, в частности, поиске новых подходов к формированию нравственных отношений детей школьного возраста, а также возможности использования кыргызских народных игр и состязаний в процессе обучения и воспитания. Приводится структура готовности учителя к учебно-воспитательной работе, компонентами которой являются психологическая, научно-теоретическая, психофизиологическая и практическая готовность. Будущие должны обладать необходимым уровнем профессионально-педагогических знаний, наряду с хорошей теоретической подготовкой должно быть сформировано оптимальное психологическое состояние, позитивный настрой и чувство ответственности за результаты процесса обучения и воспитания подрастающего поколения.*

**Ключевые слова:** готовность, учитель, нравственные отношения, педагогика, обучение, воспитание.

**В** условиях неуклонного обновления в Кыргызской Республики произошли коренные изменения: активизировалось историческое и общественное сознание человека, иными стали национальные, ценностные и нравственные ориентации учащейся молодежи. В связи с этим встает вопрос о поиске более эффективных средств, форм и

методов воздействия на учащихся, способствующих физическому, психическому и нравственному здоровью подрастающего поколения – и это одна из актуальных проблем современного государства.

Целостность человеческой личности проявляется, прежде всего, во взаимосвязи и взаимодействии психических и физических